
 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ Νο 31 

Αθήνα,  2 Σεπτεμβρίου 2024 

 

ΣΥΛΛΑΛΗΤΗΡΙΟ ΤΩΝ ΣΥΝΔΙΚΑΤΩΝ ΣΤΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 

Σάββατο 7 Σεπτεμβρίου 2024 στις 18.00, στο Άγαλμα Βενιζέλου  

ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΥΜΕ ΚΑΙ ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ:  

✓ Αξιοπρέπεια στην Εργασία  

✓ Μόνιμες και ουσιαστικές αυξήσεις αποδοχών  

✓ Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας για όλους 

✓ Ποιότητα και ασφάλεια στη ζωή μας   
 

 
 
Συναδέλφισσες, συνάδελφοι,  
 

Η ΟΤΟΕ και οι εργαζόμενοι στις Τράπεζες συμμετέχουμε ενεργά και δυναμικά στο 
συλλαλητήριο των Συνδικάτων στη ΔΕΘ.  

Ενώνουμε τις δυνάμεις μας με τους εργαζόμενους και τα συνδικάτα όλης της χώρας και 
υψώνουμε τη φωνή μας απέναντι: 

✓ Στην αβάσταχτη καθημερινότητα, που συστηματικά υποβαθμίζει το επίπεδο διαβίωσης, την 
ποιότητα της εργασίας και της ζωής μας στις πόλεις και στην ύπαιθρο.  

✓ Στην ανεξέλεγκτη ακρίβεια, που ήλθε για να μείνει, τη στιγμή που συνεχίζουν να αυξάνονται τα 
υπερκέρδη και οι απολαβές των οικονομικά ισχυρών. 

✓ Στη συνεχιζόμενη απομείωση της αγοραστικής μας δύναμης. 

✓ Στην υπονόμευση των εργασιακών δικαιωμάτων και θεσμών, όπως είναι η υπογραφή 
Συλλογικών Συμβάσεων Εργασίας, το δικαίωμα στην απεργία, το ωράριο εργασίας κ.α. 

✓ Στην υποβάθμιση του κοινωνικού Κράτους και των δημόσιων αγαθών. 

✓ Σε άδικες δημοσιονομικές πολιτικές, που οδηγούν στη μείωση του διαθέσιμου εισοδήματος 
των εργαζόμενων και των συμπολιτών μας. 
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ΔΙΑΔΗΛΩΝΟΥΜΕ – ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ – ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ: 

 

✓ Εργασία με αξιοπρέπεια, ποιότητα και προοπτική. 

✓ Αντιμετώπιση της ακρίβειας: Δεν είναι λύση τα αποσπασματικά μέτρα. Η Κυβέρνηση οφείλει 
να ελέγξει και να πατάξει την αισχροκέρδεια σε όλα τα επίπεδα. Να ενισχύσει τους ελεγκτικούς 
μηχανισμούς και την Επιτροπή Ανταγωνισμού. Να προστατεύσει την αγοραστική δύναμη των 
χαμηλών και μεσαίων εισοδημάτων. Να τιμαριθμοποιήσει τις φορολογικές κλίμακες και όλα τα 
κοινωνικά επιδόματα. Να λάβει ουσιαστικά μέτρα για την κάλυψη των στεγαστικών αναγκών 
και την προστασία της στέγης, ιδίως των νέων ζευγαριών. Να μειώσει δραστικά τον ΦΠΑ σε 
βασικά αγαθά και υπηρεσίες. Να σπάσει τα καρτέλ, που νοθεύουν τον υγιή ανταγωνισμό. 

✓ Αποκατάσταση Συλλογικών Διαπραγματεύσεων και εργασιακών δικαιωμάτων, ενίσχυση 
ΣΣΕ με πλήρη και καθολική ισχύ: Πρόσφατα ο Πρωθυπουργός παραδέχτηκε ότι «η καλύτερη 
απάντηση στην ακρίβεια είναι οι μόνιμες αυξήσεις στο εισόδημα». Για να μη μείνουμε στις 
συστάσεις και στις καλές προθέσεις, για να υλοποιηθεί κάτι τέτοιο στον ιδιωτικό τομέα 

χρειάζονται Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας για όλους και παντού!  

Αυτό προϋποθέτει:  

▪ Πλήρη και ολοσχερή κατάργηση της ΠΥΣ 6/2012, καθώς και όλων των διατάξεων που 
σήμερα αποδυναμώνουν τη θέση των εργαζόμενων στις διαπραγματεύσεις. 

▪ Απρόσκοπτη πρόσβαση στη Διαιτησία του ΟΜΕΔ, όταν οι διαπραγματεύσεις και η 
Μεσολάβηση αποτύχουν. 

▪ Πλήρη μετενέργεια και επέκταση ισχύος κάθε συλλογικής σύμβασης εργασίας μέχρι την 
υπογραφή νέας.  

▪ Συνδικαλιστικές ελευθερίες με σεβασμό στο δικαίωμα της απεργίας και στη συλλογική 
συνδικαλιστική δράση ώς πυλώνα κάθε σύγχρονης Δημοκρατίας. Όχι στην ποινικοποίηση 
της συνδικαλιστικής δράσης. 

▪ Αποτελεσματικοί έλεγχοι για την ορθή εφαρμογή της ψηφιακής κάρτας εργασίας, χωρίς 
αστερίσκους και «χαλαρά κριτήρια».  

▪ Κατάργηση διατάξεων που πλήττουν την ποιότητα της εργασίας, το πενθήμερο και το 
ωράριο. 

▪ Αποτελεσματικό έλεγχο για την τήρηση της εργατικής νομοθεσίας και των συλλογικών 
συμβάσεων από τις αρμόδιες Ελεγκτικές Αρχές. 
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▪ Αυστηρές κυρώσεις και καμιά πρόσβαση σε κρατική και ευρωπαϊκή 
χρηματοδότηση στους εργοδότες, που δεν εφαρμόζουν τις συλλογικές συμβάσεις και την 
εργατική νομοθεσία. 
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✓ Ανάπτυξη για όλους εστιασμένη στην καινοτομία, τη γνώση, την κοινωνική δικαιοσύνη. Όχι 
στον αφελληνισμό της ελληνικής οικονομίας. 

✓ Ισχυρό Κοινωνικό Κράτος, με στήριξη της κοινωνίας, που θα αναβαθμίζει την εργασία και τη 
ζωή για όλους. 

✓ Σύγχρονο, αξιόπιστο και αποτελεσματικό Επιτελικό κράτος, που να εγγυάται και να 
περιφρουρεί το περιβάλλον, τη ζωή, την περιουσία και την ασφάλεια διαβίωσης κάθε 
συμπολίτη μας.  

✓ Προστασία του δημόσιου χαρακτήρα και ουσιαστική αναβάθμιση των θεμελιωδών 
δημόσιων αγαθών (Υγεία, Παιδεία, Ενέργεια, Υποδομές κλπ). 

✓ Δίκαιο φορολογικό σύστημα και άμεση τιμαριθμοποίηση των φορολογικών κλιμάκων. 

✓ Μέτρα κάλυψης των αναγκών στέγασης και αποτελεσματικής προστασίας της κύριας 
κατοικίας. 

✓ Να μπεί φραγμός στις πολιτικές συρρίκνωσης των Τραπεζών. Να παίξουν αποτελεσματικά 
και υπεύθυνα τον ρόλο τους στην ανάπτυξη, την κοινωνική ευημερία και συνοχή, με 
σύγχρονη εταιρική διακυβέρνηση και συμμετοχή των εργαζομένων. 

✓ Μέτρα αντιμετώπισης των εξωτερικεύσεων, των αποσχίσεων και της «εργολαβικής» 
εργασίας, με πλήρη διασφάλιση των δικαιωμάτων των αντίστοιχων εργαζομένων. 

✓ Δίκαιη μετάβαση στην ψηφιακή εποχή, με σεβασμό στα συλλογικά και τα ατομικά 
δικαιώματα, καθώς και στον ελεύθερο χρόνο κάθε εργαζόμενου. Αυστηρές ποινές για κάθε 
εργοδοτική παραβίαση αυτών των δικαιωμάτων, της ορθής συμπλήρωσης της ψηφιακής 
κάρτας εργασίας και  του δικαιώματος αποσύνδεσης. 

 

 

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι, 

Με τις παραπάνω βασικές διεκδικήσεις, απαιτούμε λύσεις σε καίρια και πραγματικά 

προβλήματα των εργαζόμενων του κλάδου και της χώρας.  

Λύσεις, που πρέπει επιτέλους να εισακουστούν από την Κυβέρνηση και τους εργοδότες. 
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Με προτεραιότητα στον εργαζόμενο, στον συμπολίτη, στον συνάνθρωπο και στις 

πραγματικές τους ανάγκες. 

Πολιτικές και πρακτικές που συντηρούν την ακρίβεια και την αβεβαιότητα για κάθε 

εργαζόμενο, για κάθε συμπολίτη μας, καθώς και πολιτικές που υποβαθμίζουν την εργασία και 

τη ζωή μας, θα μας βρουν σταθερά απέναντι! 

Όλοι στο Συλλαλητήριο των συνδικάτων στη Θεσσαλονίκη το Σάββατο 7 Σεπτεμβρίου 2024 

στις 18.00 στο Άγαλμα Βενιζέλου και στην πορεία που θα ακολουθήσει. 

 

 

ΠΡΟΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΤΡΑΠΕΖΟΫΠΑΛΛΗΛΩΝ 

ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΕΘΝΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΕΡΜΟΥ 

(Ερμού και Πλ. Αριστοτέλους) ΣΤΙΣ 18:00 

 

 

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς 

 

       Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                    Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

 

 

  ΓΙΩΡΓΟΣ ΜΟΤΣΙΟΣ                  ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΑΛΛΙΡΗΣ  


